



Dan kada je počeo sa radom pre pet godina, rehabilitacioni "Centar Duga" je 5. decembra 2013. godine obeležio sajamskom manifestacijom, u novosadskom Studiju "M", kao delom projekata protiv bolesti zavisnosti „IN je biti CLEAN“ .

Niz predloga za smisleno provođenje slobodnog vremena ponudilo je 35, uslovno rečeno izlagača, ljudi koji su došli da prikažu čime se bave u svoje slobodno vreme u zamenu za ono destuktivno.

Jedan od domaćina programa, gospodin Aleksandar Janić Jana, aktivnista Rehabilitacionog centra „Duga“ kaže da je ovaj projekat pokrenut sa željom „da se promoviše zdrav stil života, ali i da se uspostavi nova moda koja govori da si „in“ ako si obazovan, kulturnan, dobar pirjatelj, ako voliš da čitaš dobru knjigu, ako voliš da ideš u pozorište“.

-Radionice su organizovane interaktivno, svako je mogao da aktivno učestvuje u njima, da se okuša u onome što ga privlači, a ponuda je bila ogromna. Od SNP-a koje je propagiralo glumu (na Kamernoj sceni poklonilo predstavu "HIGH LIFE"), do „Kulturnog skloništa“ koje je predstavljalo muziku, više od 10 sportskih organizacija, od atletike do kapuere, folkloru, foto radionica i onih koje se bave računarima, knjigom, fotografijom, dakle, sve što se u Novom Sadu može pronaći kao izbor organizovanja slobodnog vremena, trudili smo se da okupimo - kaže Aleksandar Janić. On dodaje da je poziv da budu deo ovog projekta upućen deci iz svih osnovnih i srednjih škola, ali i odraslima, koji su često uzrok problema svoje dece, jer su oni ti koji su zaboravili na hobije, na neke ljubavi i sve je počelo da se pretvara u neku trku za materijalnim, a ono što volimo smo potpuno zapostavili. Ovo je pokušaj osvežavanja ideje da slobodno vreme može mnogo kreativnije da se iskoristi.

Projekat „IN je biti CLEAN“ započeo je 30. septembra ove godine sa fudbalskom utakmicom između Kluba malog fudbala „Tvrđava“ i momaka iz Rehabilitacionog „Centra Duga“, koju su štićenici centra ubedljivo izgubili, ali rezultat nije bio glavni cilj već druženje koje je nastavljeno u prostorijama Centra, čime je mladim ljudima dočaran put kojim ne treba da idu. Već početkom sledeće godine pod nazovom „IN je biti CLEAN“, „Centar Duga“ zajedno sa Atletskim klubom „Vojvodina“ organizuje prvi gradski atletski miting u hali i sl.

„Centar Duga“ jeste Udruženje za pomoć zavisnicima. Projekat „IN je biti CLEAN“ je promotivna kampanja organizovana nizom aktivnosti u borbi protiv zavisnosti koja koristi težnju mladih da budu prihvaćeni. Projekat se bazira na promovisanju zdravih stilova života u borbi protiv narkomanije, alkoholizma i kocke koje za posledicu imaju nasilje u porodicama i porast kriminala.

Vizija projekta "IN je biti CLEAN" je da pomogne mlade u njihovom opredeljenju za onim što je "IN" - biti dobar đak, drug, sportista, biti kreativan, pomagati drugima, biti obrazovan, kulturnan i

neporočan i da ih odvрати od droga, alkohola i cigareta tj, zavisnost i kriminal "OUT".

-Kroz Centar je pošlo više od 150 momaka i trudimo se na sve načine da im pomognemo, programima koji su potpuno besplatni. Nudimo im izbor da prestanu, jer ja sam sam 18 godina bio zavisnik, i znam da postoji izlaz iz toga, i znam da je sada narkomanija rešiva. Naravno, ukoliko želiš. Želimo da osvestimo mlade ljude da funkcionišu po drugačijem modelu od onog koji je bio propagiran 90-tih godina, koji je mladim ljudima stvarao lažnu predstavu da su popularni ako su nasilni, poročni, ako mrze knjigu i ne idu u pozorište. Ovo što nam se danas dešava je proizvod svega toga, i zato smo i mi osmislili ovaj projekat. Smatramo da do mladih lakše možemo dopreti kroz nuđenje izbora i alternativa nego zabranama i proglašavanjem nečeg što je opasno po njihove živote. Ovo je jedan naš pokušaj, da putem drugačijih formi, pozitivnih primera, pokušavamo da skrenemo pažnju na taj tragičan izbor.

Svake godine u svetu je obeleženo oko 210 miliona ljudi-korisnika droge, od kojih oko 200.000 godišnje umire od posledica narkomanije. U Srbiji ima 170.000 registrovanih narkomana, a samo njih 6% se leči.

Prema nezvaničnim procenama, u Novom Sadu postoji oko pet hiljada intravenskih narkomana, iako pretpostavke kažu da je taj broj daleko veći, te da se, da zlo bude gore, iz dana u dan povećava.

Ovo nije bila samo dobra, nego i više nego potrebna ideja koja je realizovana na nivou Grada. Svedoci smo višedecenijskog propadanja porodice, školskog sistema, vrednosti u društvu, koji su napravili ogroman dizbalans između mogućnosti i ostvarenja naše dece. Ovo je prava humanitarna akcija jer sprečava da se desi loše navodeći na to da se desi dobro.

[Više fotografija možete da pogledate o v d e.](#)